

# SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

**DR. TOKAY LÁSZLÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS-UT 9. SZÁM  
Telefonszám: 6.

## Kánya Kálmán külügy- miniszter letele a hivatali esküt

Kánya Kálmán újonnan kinevezett külügyminiszter kedden délután négy órakor tette le a hivatali esküt a kormányzó kezébe. Az eskütételnél vitéz Gömbös Gyula m. kir. miniszterelnök működött közre, valamint Jekelfalussy Zoltán vitéz, mint zászlósúr helyettes. Az eskümintát bárconházi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár olvasta fel. Az eskütétel után a kormányzó Kánya Kálmán külügyminisztert magánkihallgatáson fogadta.

## Diktatóri hatalmat követel Hoover az elnök számára

Washingtonból jelentik: Hoover elnök részletes javaslatokat dolgozott ki utóda számára a gazdasági válság leküzdésére. Hoover a menekülés egyetlen módját csak abban látja, hogy az elnököt korlátlan diktatóri teljhatalommal ruházzák fel. Ellenkező esetben a törvényhozó testület továbbra is él majd azzal a jogával, hogy elgáncsolja vagy késlelteti az új kormányzat segítő intézkedéseit.

## Vasuti szerencsétlenség Moszkvánál

Moszkvai jelentés szerint a közeli Sortirovo pályaudvar közelében vasuti szerencsétlenség történt. Nyolc ember, közöttük több vasuti alkalmazott életét veszítette, sokan több-kevesebb megsebesültek. A rendőrség többeket letartóztatott.

## Meller Rózsit letartóztatták

Az ügyészség tegnap elrendelte dr. Meller Rózsit letartóztatását és a rendőrség nyomban foganatosította az utasítást. Az írónőt, akinek ügye, a kitalált álmerénylet meséje, olyan nagy feltűnést keltett, beszállították az országos törvényszék fogházába.

A bécsi ügyészségen azt a felvilágosítást adták, hogy a letartóztatást azért rendelték el, mert a szökevényes veszedelme fenyeget. A vizsgálatot dr. Meller Rózsit ellen családja miatt folytatják és előreláthatólag nagyobb büntetés vár rá.

## MacDonald angol miniszterelnök Washingtonba utazik?

Londonból jelentik, hogy az angol Times a küszöbön álló angol-amerikai tárgyalásokkal foglalkozva indítványozza, hogy MacDonald angol miniszterelnök utazzék mielőbb Washingtonba és pedig nem azért, hogy tárgyaljon a háborús adósságokról, hanem hogy megegyezésre jusson a háborús adósságok és a világgazdasági válság közötti valódi viszonyt illetően. A Times annak a reményének adott kifejezést, hogy a washingtoni angol nagykövet és Roosevelt újabb megbeszélése megoldja a kérdést, hogy mennyiben egyeztet-

hető össze az angol és amerikai álláspont. A háborús adósságok rendezése a Times szerint első lépés a világ jólétének helyreállítására.

Helytelen volna, ha az adósságok kérdését annyira elhanyagolnák, hogy ezáltal veszélyeztetnék a Lausanneban nagy nehezen létrejött egyezményt. A Times végül azt írja, hogy az egészséges emberi ész kívánja, hogy a nehézségeket az angol és amerikai kormány elnökének kölcsönös eszmecseréje terén hártásák el.

## Az angol álláspont nyomult elő- térbe a leszerelési konferencián

A leszerelési értekezlet politikai bizottsága keddi ülésén a biztonság kérdésével foglalkozott. A francia küldöttség azt indítványozta, hogy a tárgyalások előtérbe az európai szárazföld egyezményét helyezték. Ezzel szemben az angolok, a német, a belga küldöttség támogatásával val-

mennyi európai állam megállapodásáról akarják megkezdeni a vitát. A megállapodásban résztvevők kötelezettséget vállaltak, hogy a jövőben semmiféle viszályt nem fognak erőszakkal megszüntetni. A bizottság úgy határozott, hogy a tárgyalásokat az angol javaslat alapján kezdik meg.

## Sok a megyében a gondatlanságból eredő tüzesetek száma

Az alispán a vármegye tűzkár statisztikai adatai alapján azt állapította meg, hogy feltűnően nagy számban szerepel a tűzkár okaként a gondatlanság és a gyermekek játéka gyufával és egyéb gyújtószerekkel. Az elmúlt esztendőben ebből kifolyólag közel 110 ezer pengőt kitevő tűzkár állott elő. Gondatlanságból és gyermekek játékból keletkező tüzesetek csökkentése érdekében alispánunk a polgármesterekhez és a községi előljáróságokhoz rendeletet adott ki, melyben utasítja őket, hogy a szükséges intézkedéseket hatáskörükben tegyék meg.

Nehéz gazdasági és pénzügyi helyzetünkben hatványozottan fontos feladatot képez, hogy a tüzesetek keletkezését és a tűzkárokat a közönség saját jól felfogott érdekében

megelőzze. Ha a lakosság a tűzrendészeti intézkedéseket, szabályokat, óvóelőírásokat betartja és mindazzal, ami a tűz keletkezésére vezethet, gondosan bánik, az elért célt meg is lehet valósítani. Nagyon kívánatos tehát, hogy a lakosság a jövőben az alispáni rendeletben megkivántak szerint járjon el, annál is inkább, mert a gondatlanságból keletkezett tüzesetek büntetendő cselekményt képeznek.

## Páncélos autók szállították a pénzt a bankoknak

A csikágói Szövetségi Takarékbank páncélos autókban, erős fegyveres fedezettel huszmillió dollár készpénzt küldött Detroitba a helyzet enyhítésére.

## A Ház tegnapi ülése

A képviselőház tegnap kezdte tárgyalni az osztrák-magyar kereskedelmi szerződés ideiglenes életbe léptetéséről szóló miniszteri jelentést.

## Egész Romániában ostrom- állapot lesz

Bukarestből jelentik: A Curențul jelentése szerint a kormány tagjai rendkívüli értekezleten tárgyalták meg a legutóbbi napok zavargásait, elsősorban a kolozsvári eseményeket. A kormány tagjai elhatározták, hogy a közeli napokban döntenek az ostromállapotnak az ország egész területére való kiterjesztéséről, de egyelőre sem mellette, sem ellene nem foglaltak állást.

Avarescu marsal lapjában, az indreptareaban foglalkozik az ostromállapot ügyével, amelyről megállapítja, hogy a kormány durva alkotmányértéssel követett el az életbeléptetésével. A kormány különben nem nagyon irtózik az alkotmány felrúgásától, amint azt a régenstanács megválasztásánál is bebizonyította, — írja Avarescu.

## Apró hírek mindenfelől

Megdöböntő visszaélések sorozata robbant ki az Imperial vegyszeti rt. ügyében. Az a vád, hogy a gyár olaj helyett vizet szállított a MÁV nak.

Tegnap 40 embert vettek őrizetbe Kolozsvárott a zendülés ügyében.

Tízévi kényszermunkára ítélték a párisi olasz konzul merénylőjét.

Kínai banditák megtámadták a japán főparancsnok vonatát.

Sikkasztásért és okirathamisításért letartóztatták a jánosházai postamestert.

A román kamara elfogadta a fizetéscsökkentő törvényjavaslatot.

A Mozart-rekveim hangjai mellett mondott misét tegnap Apponyiért a hercegprímás.

Lloyd George új szabadelvű pártot alakított.

A vizsgálóbíró lefoglalta az Atlantique roncsát. A hajóparancsnok és egyik mérnöke őszik.

Kitört a háború Kolumbia és Peru között.

## Több utat és gátat javítanak Békésmegyében az inségmunkák során

A kormány nyújtotta segélyből Békésvármegyében a következő munkákat fogják elvégezteni inségmunka keretében. Békés község határában a M. cskási-gát létesítése, amelynél békési, mezőberényi, köröstarcsai, dobozi, bucsatelepi és gyulai munkások jutnak kereselthez. Érdekes, hogy Dobozról 40 munkást akartak alkalmazni és csak 25-en jelentkeztek. Az állam által nyújtott segítségből az Ármentesítő Társulat megindította a gyulavári-i lokalizáló töltés építését. Rövidesen megindul a kétegyháza—medgyesegyházi-ut építése. Az alispán bejelentette, hogy a jó idő beálltával több útjavítási munka indul meg.

## Az eltűnt álarcok

Bár nem életbevágó, de mégis érdekes, hogy az utóbbi napokban, szinte szemlátomást eltűnt az üzletek kirakataiból minden valamirevaló álarc.

A Szarvasi Ujság munkatársa pusztán kíváncsiságból nyomozást indított, hogy megtudja a rejtélyes eltűnések okát. A kirakatok tulajdonosai mást választ nem tudtak adni, minthogy az álarcokat, egyiket a másik után megvásárolta a kedélyes szarvasi fiatalság.

— Dehát minek?

— Minek? Azért, mert a Szarvasi Iparosíjak Önképzőkörre folyó hó 19-én (vasárnap) az Árpád-szálló dísztermében álarcos és jelmezballat rendez, ahol ugylátszik, hogy mindenki ki akar tenni magáért.

Ugyanis ez a táncmulatság már évek óta a legkedveltebb találkozója szokott lenni a kedélyes ifjuságnak. Joggal reméljük, hogy vasárnap éjjel sem lesz ott, sem „petrezselyem“, sem „paszulykaró“, csak igyekezzen mindenki idejére ott lenni, nehogy egy kifüggesztett táblával találja magát szembe a későn jövő, amelyre az lesz írva: már megtelt...

**Fekete „pirosító.“** Az északafrikai városokban, különösen azonban a francia gyarmati telepeken, mind nagyobb térű hódít a nők között a kozmetika. Mivel azonban ott nem a piros szín dominál, hanem a barna, — pirosító helyett feketit használnak. Egy leleményes francia most Párisban olyan kozmetikai gyárat épített, amelyben kizárólag arab és néger nők számára készítik majd a szépitőszereket. Az új gyárban fekete és barna-arcfestékeket, meg hintőport fognak gyártani.

**A Szarvasi Ujság ingyen közli mindazokat a hirdetések, amelyeknek tárgya munkások felvétele, vagy bármilyen munkaalalom nyújtása a munkaadók részéről.**

## Roosevelt bizalmasa a békeszerződések ellen

Roosevelt bizalmasa Baruch M. Bernát a szenátusban tartott beszédében a következőket mondotta: — A versaillesi és trianoni szerződést bajonettel kényszerítették a vesztes államokra. Ezekben a szerződésekben foglalt határozatok nem váltak be. A lengyel folyósó, a Saarvidék és Felső-Szilézia kérdése továbbá a

Franciaország által teremtett bekerítési szervezet és azon más jogfosztás, amelyet a Páris körüli békében sehogy sem vagy csak rosszul oldottak meg, okoznak a mai állapotot, amikor minden állam állig fegyverben áll és az egész világ a pusztító vámsorompók igáját nyögi.

## Kartelenküli szérumgyárat alapítanak az állatorvosok

**Az új vállalkozás 30—40 százalékkal csökkenti az eddigi árakat**

Hónapokkal ezelőtt engedélyt kapott Ivády Béla akkori földművelésügyi minisztertől az állatorvosok egytömörülése, hogy Magyarországon szérumgyárat létesítsen. A magyar szérumgyárak kartelje abnormálisan nagy haszonra dolgozik és ezek a magas szérumárak sok tekintetben akadályozzák, hogy a gazdák megfelelően védekezzenek az állatbetegségek ellen. Fokozott jelentősége van tehát a kartelenküli szérum-

gyárnak, amely kötelezettséget vállalt arra, hogy a kartel árainál 30—40 százalékkal olcsóbb preparátumokat hoz forgalomba. Meltányos ez a kikötés a magyar állattenyésztés és mai dekonjunkturájában, mikor az állatárak is nagymértékben csökkentek. A tárgyalások igen előreladott stádiumban vannak és minden remény megvan rá, hogy az új szérumgyár készítményei néhány hónapon belül piacra kerülnek.

## A tanítók a népiskolák reformját és régi illetményeik visszaadását kérik

A tanítóegyesületek bizottsága három memorandumot terjesztett Hóman Bálint dr. kultuszminiszter elé, melyben a népiskolai oktatás reformjára vonatkozó kívánságait és a tanítóság helyzetének orvoslására szolgáló kéréseit foglalták össze.

Sürgetik mindenekelőtt a nyolcosztályú népiskola mielőbbi törvénybe iktatását.

Kérik a középiskolai érettségi bizonyítványra felépített főiskolai tanítóképzés megvalósítását.

További kérésük a népiskolai tagfelügyelet kiépítése a tanítók bevonásával és az igazgatói hatáskör kibővítését, az igazgatói jogkör szabályozására gondnokság egyidejű megszüntetésével. Kérik a tanítóság bevonását a községek közigazgatási munkájába és végül a tanítói szolgálati pragmatika megalkotását.

A második memorandum, amely a tanítóság anyagi sérelmeit sorolja fel,

az egyenlő elbánás elvének alkalmazását kéri a tanítóság részére a hasonló képzettségű köztisztviselőkkel.

Kérik, hogy a miniszter minél előbb nevezze ki a soron lévő tanítókat a VII. fizetési osztályba. További kérésük, hogy a helyettes éveket

számítsák be a rendes tanítói szolgálatba, hogy

a fizetés-csökkentéseket szüntessék meg és állítsák vissza a régi állapotot.

A harmadik memorandumban azt sürgetik, hogy a nem állami tanítók ugyanolyan kedvezményes áron kapják meg a féláru vasutijegy váltására jogosító igazolványokat, mint az állami tanítóság.

## A román nemzeti bank nem fogad el külföldi tanácsadóit

Bukarestből jelentik: Lugoseanu kereskedelemügyi miniszter hosszasan tanácskozott Auboinnal, a román nemzeti bank francia szakértőjével, majd a királynál jelent meg kihallgatáson, akinek jelentést tett a párisi tárgyalások eredményéről. Délben a nemzeti bankban Anghelescu bankkormányzóval tárgyalt. A kormány a nemzeti bankot nem értesítette hivatalosan a genfi határozatról és a külföldi szakértők hatásköréről. A nemzeti bank továbbra is kitart régi álláspontja mellett, hogy a népszövetségi ellenőröket csak azzal a feltétellel fogadja el, ha ezeknek hatásköre csak tájékoztató és nem tanácsadó jellegű lesz. A kérdést úgy oldják meg, hogy a kormány és a nemzeti bank között levélváltás történik és a kormány kijelenti, hogy a külföldi szakértők nem avatkoznak bele a nemzeti bank szuverén jogaiba.

## Bizonytalan időre elhalasztották a kormánypart vidéki főtítkárainak kinevezését

Az utóbbi hetekben sokat foglalkoztak a lapok a Nemzeti Egység Pártjának azzal a tervével, mely szerint az ország nagyobb városaiban, széleskörű felhatalmazással főtítkári állásokat szervez.

Már úgy volt, hogy a napokban megjelenik a főtítkárok kinevezése, sőt voltak, akik a teljes névsort tudták. Ezek után érthető, hogy nagy feltűnést kelt az az illetékes helyről nyert nyilatkozat, mely szerint a Nemzeti Egység Pártja bizonytalan időre elhalasztotta a főtítkárok kinevezését.

## Magyar búzát akarnak vásárolni az erdélyi gazdák

A szomszédos államokban, Romániában és Jugoszláviában a rozsdakárók miatt a búzatermés — mint ismeretes — lényegesen alatta maradt az előző évek termésének. Jugoszlávia, hogy a belső fogyasztás részére megfelelő búzamennyiséget biztosítson, a buza kivitelét beszüntette. Romániában szintén nagyon érezhető a búzahiány, sőt a gazdáknak nincs is vetőmagjuk. Különösen a megszállott Erdély gazdái körében nagy az aggodalom a tavaszi búzavetőmag hiánya miatt. A szatmári román mezőgazdasági kamara most engedélyt kért a román földművelésügyi minisztertől vetési célra 15 vagon magyar buza behozatalára. A kérés elintézése elé nagy érdeklődéssel tekintenek a gazdák és ha a szatmári kamarának sikerül az engedélyt megszerezni, a többi határmenti körzetek is kérni fogják a magyar búzavetőmag vámmentes bevitelét.

## Milliók amerikai utazó-csekk-szélhámosság

Berlinből jelentik, hogy az ottani rendőrség veszedelmes nemzetközi csekk-szalót keres, aki raffinált módon csapja be áldozatait. A szélhámosság kizárólag traveller-csekkkel dolgozik. Ezek a hamiscsekk aránylag kis összegre, öt font sterlingre szólnak és a szélhámosság előszeretettel helyezi el ezeket a csekket olyan módon, hogy egy jelentéktelen összegért vásárol és ott hagyja a traveller-csekket, miután a kereskedő kifizeti a fennmaradó összeget. A traveller-csekk szélhámosság, úgy látszik, nemcsak Berlinben és a német városokban köveit elcsalásait, hanem napról-napra változtatja működésének helyét és az eddigi megállapítások szerint Brüsszelben, Lüttichben, Párisban és más nagyobb városokban helyezte el számos ilyen csekket. A berlini rendőrség szerint a szélhámosság által okozott kár milliókra rug.

**Fűtse be  
pénzét  
azonnal**

szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre, fára. **Honty-nál** nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést.

Haviár Dani-utca 83.

# HIREK

**Gyógyszertári inspekción.** Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgáltatást Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszerháza tartja.

**Hoover beszéde.** Hoover elnök Washingtonban beszédet mondott, amelyben felszólította az európai államokat, hogy térjenek vissza az aranyalaphoz és határozzák el magukat a közös alapon való együttműködésre, mert különben összeomlik a civilizáció.

**Kiss Ferenc vármegyei kiadó állapota válságos.** Kiss Ferenc vármegyei kiadó influenzában súlyosan megbetegedett, úgy, hogy kórházba kellett szállítani. Állapota válságos. A nagybeteg Kiss Ferenc felgyógyulását négy családján és előkelő rokonságán kívül barátainak és tisztelőinek serege várja.

**Baleset.** Takács István gazdasági cseléd gyulai Józsefbenedek 25 szám alatti lakos Wittmann Frigyes gazdaságában a padlásról leesett Bal kulcsosontörést szenvedett. A kórházban ápolják.

**Az Unghváry tanács Szeghalomban.** A törvényszék Unghváry tanácsa Szeghalomba szállt ki. A vádhatóság képviselőjében dr. Tompa Gyula ügyész elnök utazott ki a községbe.

**Részletben is fizethető az italmérségi illeték.** Dr. Imrédy Béla pénzügyminiszter egy újabb rendeletében megengedte, hogy azok az italmérsők, akik tartozásukat egy összegben megfizetni nem tudják, külön beadandó kérelmükre a pénzügyigazgatóságok részletfizetési kedvezményt engedélyezhetnek. Egyben elrendelte azt is a pénzügyminiszter, hogy a részletek pontos betartása esetén az italmérségi engedély megvonására vonatkozó eljárás megindítását a pénzügyi hatóságok függőben tartják.

**Fonottbutorok,** izléses mosdók, virágállványok, utazó-, kézi munka- és piaci kosarak kaphatók és megrendelhetők IFJ. KISS KÁLMÁN-NÁL, I. ker. 455. (Kovácsik Gyula vegyeskereskedő mellett.)

**Baromfiállítás az Országos Mezőgazdasági kiállítás keretében.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által folyó évi március hó 23—27-ig rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás keretében az idén is nagyobb baromfikollekciónak kerül bemutatásra, amelynek a megszervezésére a Baromfitenyésztők Országos Egyesülete vállalkozott. A baromfiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilatkozik meg országszerte és bár a bejelentési határidő február hó 25-re van megállapítva, már szép számmal jelentkeztek a tenyésztők baromfiakkal, valamint galambokkal és házinyulakkal.

## Villanyt, rádiót és egyéb szükséges anyagokat ne vásároljon

addig, amíg áram olcsóságáról meg nem győződik.

**Stefáni Mihály**  
villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagy-raktára.

**Miért nem exportálhatunk burgonyát Olaszországba.** Még az elmúlt gazdasági évben meglehetősen nagy mennyiségű magyar burgonyát tudtunk elhelyezni az olasz piacokon. Idén az őszi hónapokban azonban jóval kisebb arányú volt exportunk. Január óta még kisebb kilátás van rá, hogy idegen burgonyát vásároljanak az olaszok. Hivatalos megállapítás szerint 1932-ben mintegy 10 millió mázsával több burgonya termelt Olaszországban, mint az előző évben. Ebből nagy tételeket raktároztak el, amelyek nyomni fogják a piacot. Néhány hét múlva már megjelenik az új burgonya, amely Olaszországnak egyik legfontosabb korai kivitelű cikke.

### Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilág előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerezhetők.

**Kovácsik Pál**  
fűszerkereskedőnél. — Permetezőgépet kölcsön kapható.

114 kat. hold és 577 négy szögöl területet ajánlottak fel a budapesti bankok a mezőgazdasági munkanélkülieknek. Ebből 10 hold a baranyamegyei Dencsházán van. A kiosztást a kormányzó négy nyomor enyhítő akciója végzi.

**Az amerikai hála érdekes megnyilvánulása.** Washingtonból jelentik, hogy az amerikai szenátus érdekes törvényt hozott, amellyel különös módon tiszteli meg Amerika volt elnökének, Coolidge özvegyét. A kormány ugyanis feljogosítja Coolidge-t, hogy élete végéig leveleit portómentesen adhassa fel.

Márciusban megalakul a nagykereskedők világszervezete. Már hosszabb idő óta arra törekcsenek a különböző országok nagykereskedői, hogy világszervezetbe tömörüljenek. Az erre megindított akció eredményre vezetett, mert a március 19-én Berlinben megtartandó nagykereskedői világtalálkozásra megalakítják a nagykereskedelemlégszervezetét. Ennek az új nemzetközi szervnek nagy jelentősége lesz a világtalálkozás zavartalan lebonyolítása tekintetében.

**Tizenkétmillió munkanélküli az Északamerikai Egyesült Államokban.** A „Temps” jelentése szerint az amerikai munkásszervezet elnöke 12 millióra becsüli azoknak a számát, akik január hónapban az Egyesült Államokban munkanélkül állottak.

**Békéscsaba vezet a fásítás terén.** Az elmúlt évben Békésvármegye területén utak, közterületek fásítására és erdősítésére közel 200.000 fát ültettek el, melyből 67.000 akác, a többi pedig szilfa. A fásítás és erdősítés terén Békéscsaba vezet, mert Csaba 121.000 darab fát ültetett.

**Hadbírók elé állítják a zendülő holland hadihajók tisztjeit.** Amszterdamból jelentik: Hollandiából érkezett jelentések szerint napról napra megismétlődnek az esetek, hogy a holland haditengerészet tagjai megtagadják az engedelmességet. Így legutóbb zendülés kísérlete miatt letartóztattak Surbayában számos benschülött tengerészt. A hollandi fogházban ezidőszent 71 európai altiszt és tengerész van letartóztatásban az engedelmesség megtagadása miatt. Továbbá jelentik, hogy a „Héttartomány” zendülő legénysége ellen a legrövidebb időn

belül befejezik a vizsgálatot, azután pedig a zendülőket hadbírók elé állítják. Hadbírók vonja felelősségre a páncélos hajó tisztjeit is akik kötelességüket hanyagul teljesítették.

**Máris 800.000 hektoliter bort szállítottak az Unio szabadraktáraiba.** Egyelőre csak reménység az Egyesült Államok szesztilalmának felfüggesztése, de különböző európai államokból máris 800.000 hektoliter bort szállítottak az Unio szabadraktáraiba, ami körülbelül két évi bevételnek felel meg, ha az utolsó „nedves” év statisztikáját vizsgáljuk. Ezenkívül európai szabadkikötőkben is nagymennyiségű európai bor tárol, amelyet szintén az amerikai piacra szántak.

## Ne nagyítson

otthon, mert rajz minták nagyítását, kisebbítését és áttervezését olcsón vállalja

**VITÁLIS ILONA**  
okl. t. iparművész.

Ingyen adják a szérumot a diftériaoltáshoz. A belügyminiszter körrendeletben intézkedett a diftéria elleni védőoltás országszerte való rendszeresítéséről. A rendelet értelmében a csoportos védőoltáshoz szükséges vérsavó-szérumot a Magyar Királyi Országos Közegészségügyi Intézet a jövőben díjtalanul bocsátja a városok és községek által kijelölt oltóorvosok rendelkezésére.

**Készül az új tejrendelet.** Február 28-án jár le a tejrendelet érvényességének határideje. A földművelési minisztériumban már készítik az új rendeletet, mely — hír szerint a kistermelők részére könnyítéseket fog tartalmazni. A készülő rendelet ugyan nem lépteti életbe a szabadforgalmat, de a nagy vállalatok monopóliumát megszorítja és ezáltal remélhetőleg a fogyasztási tej olcsóbodását eredményezi.

## Tűzifa, köszön

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető  
HOL?

## Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.  
Telefon 97.

## Hallgassa meg az OLYMPIKON

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

rádiót az Árpád éttermében

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

# Rádió

Csütörtök, február 16.

9.15: Az Állástalan Zenészek Szimfonikus zenekarának hangversenye.

Közben hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.

Közben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4: Novella. Irtó és felolvassa Demeter Géza.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.

5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

5—5.30 (Budapest II.): Gramofonhangverseny.

5.30: Gramofonhangverseny.

6: Cholnoky Jenő dr. előadása.

6.30: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

7.15: »Készül a film«. Helyszíni közvetítés a Pedagógiai filmgyárból.

8: A Mándits szalonzenekar hangversenye.

8.45: Pontos időjelzés, hírek.

9: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

Utána időjárásjelentés.

10.30: Jávör Sándor jazz-zenekarának hangversenye Varsányi Rudolf énekszámaival.

11.30: Bodrics Béla és cigányzenekarának hangversenye.

## Közgazdaság

### A helybeli gabonapiac árai

Buza 8 50—13 50 P, tengeri 5 10—5 30 P, árpa 7—7 10 P, zab 5 90—6 40 P, tökmag 18 00 P, lucerna 95—105 P, 100 kg-ként.

Irányzat egyenetlen.

### Terménytőzsde

1933. február 15.

(KÉSZARUPIAC.)

76-os tv. uj	14 75	Sörárpa	—
77-es tv. uj	14 95	Tak. árpa uj	9 30
78-as tv. uj	15 10	Zab I. r.	9 00
79-es tv. uj	15 35	Korpa	6 25
80-as tv. uj	15 50	Tak. liszt	9 20
Rozs uj	6 75	Tengeri	6 95
Irányzat tartott	—	Forgalom csendes	

(HATARIDŐSPIAC.)

Buza márciusra	13 82—13 83
Buza májusra	13 96—13 97
Rozs márciusra	6 89—6 90
Tengeri májusra	7 50—7 55
Tengeri júliusra	7 88—7 89
Irányzat megszilárdult	— Forgalom csendes

### Sertésvásár

Felhajtás	1037	Eladatlan	19
Prima	90—92	Szalonna	116—120
Közép	86—88	Hus	116—132
Könnyű	80—84	Zsir	135

Irányzat: élénk

### Marhavásár.

Felhajtás 589 borju.  
Elsőrendű borju 0 66—0 77  
Másórendű „ 0 60—0 66  
Harmadrendű „ 0 50—0 49  
Irányzat: élénk.

## Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

## Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrabecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás esetén 1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben áraitam, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszállítottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KE-RÉKPÁROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Író-gépjavitást vállallok.

**SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas, Piac-tér.**  
Telefon 59.

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a

**„Központ“ szállodát és éttermet**

átvettem, — **Jelszavam:** A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben a mai viszonyoknak megfelelő árak, Szives támogatást kér **Wigner Sándor** vendéglős.

**A Szarvasi Ujság  
hírszolgálatát megbízható.**

# BÁRÁNY BÉLA

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-cikkek kereskedése.

**Megbízható áruk,**

**olcsó árak, gyors és**

**pontos kiszolgálás.**

Telefonszám: 120.

Alapítva 1859.

## Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Motorcsónak potom árért eladó Garay vaskereskedőnél.

Első kiosztású legelőn két és fél járás jutányosan kiadó. Érdeklődni lehet II. ker. 28. alatt.

Olcsó és jó abonans ebédkoszt kapható, cím a kiadóban.

Kardos-dűlőben 2 kishold kitűnő minőségű szántó föld igen olcsó áron eladó. Érdeklődni dr Keszty Ármán ügyvédnél lehet.

Fűzőt, haskötőt minden igénynek megfelelően, mérték után, olcsó árért készít özv. Kasnyikné, MIKLÓS-féle ház.

A Szarvasi Ujság kihordót keres fix fizetéssel. Jelentkezni I. ker. 9. szám alatt a hiadóhivatalban.

### Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó áraitmról. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy raktára. Képkerekezések. Modern keretlecek. Valódi kölni BLONDEL-keretek eredeti gyári áraiton.

**Épületüvegezés  
a legolcsóbban!**

**Gross Sándor**

üveg-, porcellán- és keretezőüzlete. Piac-tér. Piac-tér.

### Időjárás

1933. február 15.

(A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+1 6 C
Reggeli „ 6 óra 30 p.	— 3 8 C
Levegő relatív nedvessége	71%
Borultság reggel	00%
„ déiben	20%
Légnyomás reggel	756 9 mm
„ déiben	748 2 mm
Csapadék	— mm
Hóréteg reggel 6 ó. 30 p.	— mm
Szélirány reggel	nyugat
„ déiben	északnyugat

A Meteorológiai Intézet prognózisa a következő 24 órára: Gyengülő szelekkel változó, hideg idő. Egyes helyeken kisebb futó havazások.

Felelős kiadó és laptulajdonos:  
**Dr. TOKAY LÁSZLÓ.**

Nyomatott Demartsik Ferenc  
»Orosházi Friss Hírek« könyvnyomtatásában.